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MATEMATICAS I

Elija una de las dos opciones A o0 B, y conteste a las cuatro cuestiones que c
ponen cada opcidon. No mezcle cuestiones de uno u otra opcion.

OPCION A

1°) Discutir segun los valores de m la continuidad y derivabilidad de la funcién:

3-m¥ si x<1

Para m = 0 no esta definida la funcién, por lo tanto:

La funciones discontina para m=0.

Ademas del valor anterior, el posible punto critico se produce para x =1:

Para que una funcidn sea continua en un punto tiene que cumplirse que los lirr
por la izquierda y por la derecha sean iguales, e igual al valor de la funcion en ese pi

to:

X -1 X -1 5
= 3-m==;;3m-m*=2;;
lim lim m
= T 2s2
X1 X->1mx m
Z m =2
P ame2=0:: me3EY9 8_3tv1_3%1 _
2 2 2 m =1

Paraml ym2 la funcionescontinua para x=1.

Vamos a estudiar la derivabilidad para x = 1:
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Una funcién es derivable en un punto si, y solo si, existen la derivada por la iz-
quierda y la derivada por la derecha en ese punto y ademas, son iguales.

3-mx¥ si x<1 -2mxsi x<1 f'(l‘):—2m
f(x)= ) = f'(x)= ) = )
R( Si Xx>1 _W Si x>1 fl(1+):_m)(2
- 2xsi x<1 fir)=-2
m=1 = f'(x)= = = f'(l’): f'(l*)
-X_ZZ si x>1 for)=-2

~4xsi x<1 f'(2)=-8
m=2 = f'(x)= = = f'(2‘)¢ f'(2+)
—X—12 si x>1 f'(2*):—

Paramr2 la funcidbnnoes derivababé para x=1
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2°) a) Dibujar los recintos limitados por la curya x* y las rectas y = x, X = 2.
b ) Calcular las areas de dichos recintos.

a)
Los puntos de corte de la curva con
Y y =X las rectas son los siguientes:

— v?2
5:?}:%:x;; X*=x=0;;

x =0y, =0=0(0 0)

x(x-1)=0 =
Xz:]-_’ y2:1:> (l 1)
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kx+2z=0

3°) Discutir el sistemaky- z=k segun los valores de k y resolverlo en el caso qu
X+3y+z=5

sea compatible indeterminado.

k 0 2 k 0 20
M=/0 k -1 ;; M'=/0 k -1k
131 13 15
k 0 2
IM|=|0 k -1|= K- 2k+ 3k=0;; K+k=0k(k+1)=0 = k=0 k,=-1
131

Para {kk;_ol} = RangoM= RangoM '= 3=n°incognitas = Compatible determinado

00 2 0
Parak=0=M'=|0 0 -1 0| = Rangode M'=2
13 15

Parak =0 = RangoM# RangoM' = Incompatibe

-1 0 2 O

Parak=-1=>M'=| 0 -1 -1 -1| = Elrangode M es:
1 3 1 5
-1 0 O

M'={C,C,, C}=| 0 -1 -1/=5-3=220= RangoM'=3
1 3 5

Parak =-1 = Rangdvk RangoM'= 2< rf Inc6g. = Compatible Indeterminado

Para resolver el sistema en el caso de compatible indeterminado, parametriza

una incégnita, por ejemplo= A y resolvemos el sistema resultante de eliminar una d
las ecuaciones (por ejemplo, la tercera):

—y-z=-1 = z=1 = _ > x=20 5 y=1-)
x+3y+z=5 "y-A=-l -

Dando valores @ se obtienen las infinitas soluciones, por ejemplo:



N < X
o on
O r o
N < X
o on
P onN

A:O—>{ ;;A:1—>{

X=-4
5 A="2 = y=3 e
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4°) Hallar la ecuacién del plano que pasa por el punto P(2, -4, 0) y contiene a la rect
X+y=4

r ion = :
de ecuac {_ 3t 7= -2

La expresion de la recta r por unas ecuaciones paramétricas es como sigue:

= — L v=4-1 X=A
rz{f;>2/+z4——2 X=4 = /_];y+z4——2} y_— = r=qy=4-4
- - — Z-—'—Z*-3A Z::'_24'3A

Un punto de r es A(0, 4, -2) y un vector director de nes(1, -1, 3).

El vector v= AP=P-A=( 2- 4, 0-(0 4,-d=(2 -8 2) también es direc-
tor del planon pedido, por lo cual es:

X y—-4 z+2
ﬂ(A U, V)E 1 -1 3 |=0;;
2 -8 2
- 2 (5 )4 (@ P @ Pro2a- By b= 05220 dy- 4Gz 2)=0
22+ ¢- 16 B- 12 0 ;; 2+ 4y- &-28=0

n=1x+ 2y—-F-14=0
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OPCION B

1°) La siguiente grafica corresponde a la funcion f'(x), derivada de la funcion f(x). E
tudiar su monotonia, concavidad y convexidad, extremos relativos y puntos de inflex
de la funcion interpretada en dicha gréfica.

Xa

—h

'(X

V-<

La funcion derivada representada en la figuraf €s) = —%x+2, que es decre-

ciente en su dominio, que es R; esto significa_que f(x) es concava en su dominio,
también es R.

Por ser concava en su dominio no tiene puntos de inflexion.

Para x< 4 es f'(x)>0 = f(X) es crecienteen (-, 4)

Para x> 4 es f'(x)<0 = f(® es decreciergen (4, + )

La funcion derivada se anula para x = 4 y en este punto pasa de ser crecier

decreciente, lo cual significa que tiene un maximo absoluto en el punto P[4, f(4)].

La representacion grafica de f(x) es, aproximadamente, la que se indica en la s
guiente figura.

\ﬂk

TN
/e
/ \
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3X

——— - dx.
X-+3x—-10C

2°) Calcular la integrall :j

X
_—31\/9+4o_—3¢\/ﬂa_—3¢7:> L

x>+ X-10=0:; x=
2 2 2

X+ X-10=0 = ¥+ x-10=(x-2)(x+5)=0

3 _ A, B _ Ax+5+B(x-2)_ Ax+5A+Bx-2B _
¥+ X-10 x-2 x+5 x> +3X-10 x> +3X-10
A+B=3) 2A+2B=6
:(A+ ?)X+(5A ZB):> = 7A:6” :E
X*+X-10 5A-2B=0| 5A-2B=0 7
A+B=3 _ §+B:3;;B—4—§—@—2—2—B
7 7 7
6 22
|:J‘2L.dxz 7 + 7 -d :E i.dx-}-z_z 1 .dx =
X-+ X-10 X—2 X+5 7° X—-2 77 xX+5

sz(X_2)+272 L(x+5)+ C:%[BL(x— 2+11L(x+5)|+C =1
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39 Resolver el sistema matricial:

2
2X—Y:(
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ax—-2z=15
4°) Dados los planos de ecuaciongasx+ y+z=-7 , determinar los valores de a para
x+ y+az=-8a

gue los tres planos pasen por una recta. Justificar.

Para que los tres planos determinen una recta es necesario que el sistem:
compatible indeterminado, pudiendo diferenciarse los dos siguientes casos:

1.- Que dos planos sean coincidentes y secantes al tercero.
2.- Que los tres planos sean secantes en una recta.

Como podemos observar, no existen dos planos coincidentes, independienternr
del valor de a, por lo tanto, se produce la segunda situacion.

Como existe una recta, el rango tiene que ser dos y por ser compatible tiene
ser, necesariamente el rango de la matriz de coeficientes igual al rango de la matriz
pliada, o sea: rango M =rango M’ = 2.

a 0 -2 a 0 -2 15
M={21 1| ; M=21 1 -7
11 a 11 a -8
a 0 -2
IM|=0=1]2 1 1|=0;;a’-4+2-a=0;a"-a-2=0
11 a

=2
oz 1+/1+8 _1+4/9 1+3 N & =c
2 2 2

a, =-1
2 0 -2 15
Paraa=2= M'={2 1 1 -7 | = Rangode M":
11 2 -16
2 0 15
{c.c,c}t=121 -7|=- 32 36 15 14& 44 47=-3#0= RangoM'=3
11 -16

Para a = 2 los planos no forman una recta; al ser Rango M’ = 3 significa que
planos se cortan dos a dos.



-1 0 -2 15
Paraa=2-1= M'=| 2 1 1 -7| = Rangode M":

1 1 -1 8
-10 15
{c,c,Ccl=|2 1 -7/=-830-15-7=0
1 1 8
-1 -2 15
{c,c.Cct=|2 1 -7/=-8 36 14 15+ 7+32=0= RangoM'=2
1 -1 8
0 -2 15
{c,,c.,cl=1]1 1 -7/=-15 14 15+16=0
1 -1 8

Para a = -1 se cumple la condicién pedida.
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